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1. Úvod 
Plán rozvoje sportu obce Sadov pro období 2021 – 2025 je dokument, jenž analyzuje současný 

stav sportu na území obce, stanovuje priority a vymezuje oblasti sportu a pohybových aktivit. 

Plán rozvoje sportu je zpracován v souladu § 6a odst. 2 zákona č. 115/2001 Sb., o podpoře 

sportu, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o podpoře sportu“), vymezuje prioritní 

osy podpory sportu, stanovuje strategické cíle obce a definuje konkrétní opatření, která 

povedou k zajištění lepší dostupnosti sportovních zařízení pro občany obce a pomohou k rozvoji 

sportovních a volnočasových aktivit v obci stejně tak, jako v jejím přilehlém okolí. 

Dle výše uvedeného zákona je cílem obce vytvářet optimální podmínky pro sport a to zejména: 

 zabezpečit rozvoj sportu pro všechny, zejména pro mládež, 

 zabezpečit přípravu sportovních talentů, včetně zdravotně postižených občanů, 

 zajišťovat výstavbu, rekonstrukce, udržování a provozování svých sportovních zařízení a 

poskytovat je pro sportovní činnost občanů, 

 kontrolovat účelné využívání svých sportovních zařízení, 

 zabezpečit finanční podporu sportu ze svého rozpočtu. 

Cílem plánu rozvoje sportu je obecně podpořit sport ve všech jeho rovinách a stanovit způsob 

financování podpory sportu v obci Sadov.  

Prioritou obce Sadov v rozvoji sportu bude jednoznačně vycházet z potřeb svých občanů a 

vytvářet pro ně vhodné podmínky, které budou účelně využívány k volnočasovým aktivitám, ať 

již v organizované nebo samostatné formě dle budoucích ekonomických možností obce. 

Sportování, které se dnes řadí mezi smysluplné využití volného času, je prokazatelně jedním ze 

zásadních bodů primární prevence sociálně patologických jevů, zejména pak u dětí a mládeže.  

V současnosti obecně schází potřebná podpora v rodině a kruzích nejbližších v rozvoji vztahu ke 

sportu, vzniká tak potřeba motivovat děti skrze školní prostředí a nabídnout k využití zajímavé 

prostory či sportovní vybavení.  

  



Plán rozvoje sportu 
 

4 
 

2. Související strategické dokumenty 
 Koncepce podpory sportu 2016 – 2025, (Sport 2025) 

Strategický dokument byl schválen vládou ČR v červnu 2016. Prezentuje směry rozvoje a 

podpory sportu, pilíře, priority, strategické cíle a podmínky naplnění v období let 2016 – 

2025.  

 

 Plán sportu Karlovarského kraje 2018 – 2023 „Zdravý kraj“ 

Jedná se o střednědobý dokument, jenž analyzuje současný stav sportu na území 

Karlovarského kraje, stanovuje priority a vymezuje oblasti sportu a pohybových aktivit jeho 

obyvatel.  

 

 Strategický rozvojový plán obce Sadov 

Strategický rozvojový plán obce Sadov na období 2016 - 2030 je základním plánovacím 

dokumentem obce, zakotveným v zákoně č. 128/2000 Sb., o obcích. Plán obce byl schválen 

na zasedání zastupitelstva obce Sadov dne 24.8.2016 usnesením č. 15/5/2016. 

„5.3.7 Taktický plán realizace akčních opatření G – Zájmové aktivity“ – má za cíl rozvíjet 

spolkovou a sportovní činnost, podporovat volnočasovou aktivitu a obyvatel a aktivizaci 

seniorů.  
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3. Charakteristika obce Sadov  
Obec Sadov je malá obec nacházející se v  okrese Karlovy Vary, ve které žije 1273 obyvatel. Obec 

sestává z částí Sadov, Bor, Lesov, Podlesí a Stráň, které se rozkládají na celkové ploše 1934 

hektarů. Obcí Sadov protéká Sadovský potok.   

 

 Obrázek 1: Lokalizace obce v rámci ČR1 

 

 

 

 

 

                                                           
1 Zdroj: https://cs.wikipedia.org/wiki/Sadov 
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4. Analýza současného stavu 
 

4.1 Sportovní subjekty působící v obci Sadov  
Obec Sadov poskytuje zázemí pěti sportovním odvětvím na úrovni výkonnostní tak i rekreační.  

Některé základní sporty v obci zcela schází. Jedná se o ty aktivity, ke kterým chybí potřebná 

infrastruktura a vybavení.  

Tabulka 1: Přehled sportovních aktivit v obci2 

fotbal   

požární sport   

koně   

šipky   

hokej, ostatní sporty   

 

V současné době je ve sportovních klubech v obci Sadov registrováno celkem 152 členů. 

Tabulka 2: Přehled sportovních subjektů v obci3 

Název organizace Počet členů  

mládež dospělí celkem 

TJ Sokol Sadov 0 70 70 

SDH Bor 31 42 73 

Jezdecká stáj Gabrielka - - - 

DC Gorily Sadov 0 8 8 

Sportovní seniorský klub Sadov - Bor 0 1 1 

Celkem 31 121 152 

 
 

4.2 Současný stav sportovní infrastruktury 
Předmětem této kapitoly je analýza současného stavu sportovní infrastruktury v obci Sadov, 

která je dostupná široké veřejnosti. Jedná se o sportovní infrastrukturu, která je v majetku obce. 

Obec zajišťuje technickou údržbu fotbalového hřiště z obecního rozpočtu. V rámci možností 

obecního rozpočtu pak finančně podporuje všechny kluby správou a údržbou sportovišť, 

pořádáním sportovních akcí ve vlastní režii, či spolu-pořadatelsky. Popřípadě poskytováním 

individuálních dotací při neočekávaných příležitostech.  

V období 2016 – 2020 obec měla středně-velké investice do místní sportovní infrastruktury. 

Konkrétně zajistila přestavbu tenisových kurtů z antuky na umělou trávu, vybudovala hřiště na 

malou kopanou s umělým povrchem a v roce 2020 pak obec vybudovala zcela nové  

Workoutové hřiště. V současnosti v obci vzniká nové hřiště na street ball. 

Do dalšího plánovacího období tak obec vstupuje s rezervami a prostorem pro tvorbu a rozvoj 

kvalitní sportovní infrastruktury, prostor k realizaci nových projektů. Plánované investice a 

rozvoj sportovní infrastruktury v obci, podpoří kvalitní vyžití pro děti a mládež. Dojde k jejich 

                                                           
2 Zdroj: Obec Sadov  
3 Zdroj: Obec Sadov 
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motivaci a pozitivnímu naladění vůči sportovním aktivitám na čerstvém vzduchu. Rozvojem 

sportovní infrastruktury obec reaguje na aktuální potřebu místních obyvatel a jejich kvalitní 

vyžití.  

Tabulka 3: Přehled sportovišť v obci4 

Název sportoviště  Sporty  Povrch  Vlastník  

Tenisové kurty tenis umělá tráva obec 

Hřiště na malou kopanou fotbal umělá tráva obec 

Fotbalové hřiště fotbal – příprava SDH na soutěže tráva TJ Sokol Sadov 

Workoutové hřiště kondiční a posilovací cvičení kačírek obec 

 

 

4.3 SWOT analýza 
V rámci této kapitoly je zpracována SWOT analýza současného stavu sportovní infrastruktury a 

sportu v obci Sadov. SWOT je zkratka z anglického originálu, kde S = Strengths (Silné stránky), 

W = Weaknesses (Slabé stránky), O = Opportunities (Příležitosti), T = Threats (Hrozby). SWOT je 

tedy zkratkou pro vnitřní silné a slabé stránky organizace a příležitosti a hrozby z vnějšího 

prostředí organizace. 

Výstupy ze SWOT analýzy slouží jako součást podkladů pro návrhovou část analýzy. 

 

SWOT – SILNÉ STRÁNKY SWOT – SLABÉ STRÁNKY 

 Přístupnost obce Sadov v oblasti 
rozvoje sportu a sportovní 
infrastruktury. 

 Kladný vztah dětí a mládeže ke 
sportu. 

 Stabilní finanční situace obce. 
 Sportoviště ve vlastnictví obce. 

 Neexistence systémové koncepce. 
 Nedostatečná kapacita pro halové 

sporty  
 Nevyhovující stav sportovišť  
 Vytváření podmínek pro nové 

volnočasové aktivity (in-line dráha, 
lanové centrum atd.) 
 

SWOT – PŘÍLEŽITOSTI SWOT - HROZBY 

 Podpora rozvoje stávajících a nových 
sportovních odvětví. 

 Vybudování in-line dráhy a lanového 
centra, rekonstrukce kabin 
fotbalového hřiště. 

 Vylepšení značení cyklostezek 
informačními značkami. 

 Zachování sportovních akcí v obci. 
 Podpora sportu a volnočasových 

aktivit základních škol vedoucích 
k zafixování návyků pohybových 
aktivit. 

 Nedostatek finančních prostředků na 
rozvoj stávajících a nových 
sportovních projektů.  

 Nepřipravenost obce na výzvy 
spojené s demografických stárnutím 
a nevhodné cílení sportovní nabídky 
(stárnutí obyvatelstva a snižující se 
počet sportovně aktivních obyvatel 
organizovaných v rámci sportovních 
klubů). 

 Nedostatek finančních prostředků na 
správu a provoz sportovních zařízení.  

                                                           
4 Zdroj: Obec Sadov 
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 Využití dotačních programů 
k vybudování nebo rekonstrukci 
sportovišť  

 Nabídka sportovních aktivit pro 
seniory.  
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5. Financování sportu  
Finanční podpora sportu z rozpočtu obce je realizována přímo i nepřímo: 

 Správa a údržba sportovišť 

 Poskytování dotací v rámci grantového systému  

 Poskytování individuálních dotací při neočekáváných příležitostech  

 

Tabulka 4: Finanční podpora sportu z rozpočtu obce v letech 2016 - 2020 

Sport a zájmová činnost (v tis. Kč) 2016 2017 2018 2019 2020 

Celkový objem podpory sportu 402.113,- 2.347.664,- 1.209.434,- 2.372.678,- 1.224.126,- 

z toho: vlastní zdroje 402.113,- 1.747.664,- 1.209.434,- 2.372.678,- 1.224.126,- 

z toho: dotace - 600.000,- - - - 

Vybrané druhy výdajů (v tis. Kč) 2016 2017 2018 2019 2020 

Individuální dotace – TJ Sokol, TJ 
Gabrielka, ostatní 

60.000,- 69.000,- 70.000,- 83.000,- 124.000,- 

Workoutové hřiště - - - - 241.549,- 

Terénní úpravy sportoviště - - - - 200.000,- 

Malá kopaná - - 800.000,- 2.000.000,- - 

Tenisové kurty - 2.068.188,- - - - 
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6. Strategie rozvoje sportu 
V této kapitole jsou navrženy prioritní osy v oblasti sportu a sportovní infrastruktury, strategické 

cíle a opatření reagující na současný stav. Podpora sportu a hlavně tedy sportování obyvatel 

vytváří významné multiplikační efekty. Vlastní výstavba a údržba jakýchkoliv investic je pozitivní 

impuls pro ekonomický rozvoj. Ten, kdo staví, zaměstnává pracovníky, a těm za práci platí mzdu. 

Nakupuje nezbytný materiál, investuje do modernizace strojů, které potřebuje pro tuto práci a 

podobně. Firmě tak roste výkon a tedy tržba, a to nejenom ve vlastním stavebnictví, ale v 

mnoha souvisejících oborech. Ani stát nezůstává zkrátka, neboť inkasuje pojistné na zdravotní 

a sociální zabezpečení, příspěvky na politiku zaměstnanosti, daň z příjmů od zaměstnance i od 

firmy, daň z přidané hodnoty atd. Když má člověk práci a bere mzdu, tak také utrácí. A i z těchto 

tržeb u dalších obchodníků se pro stát díky tomuto utrácení generují další příjmy. A čím více lidí 

pracuje, čím větší je zapojení práceschopného obyvatelstva, tím méně jich chodí na úřady práce 

s žádostí o podporu, tím méně lidí čerpá různé další podpůrné sociální dávky.  

Multiplikační efekty sportu: 

 zlepšení fyzického stavu populace v obci - zvýšením zájmu o využívání volnočasové 
plochy jak jednotlivci, sportovci či dalšími zájmovými sdruženími, zvýšením počtu členů 
ve sdruženích a oddílech, které objekty projektu budou využívat 

 podíl na rozvoji cestovního ruchu 
 zkvalitnění infrastruktury v oblasti volnočasových aktivit  
 zkvalitnění podmínek pro činnost sportovních oddílů a jiných zájmových sdružení – 

investicí do sportovní infrastruktury dojde k naplnění tohoto efektu. Sportovní oddíly 
získají kvalitnější prostředí nejen pro zdokonalení své fyzické kondice na trénincích, ale 
budou se pyšnit moderním a kvalitním zázemím pro svá sportovní klání 

 zlepšení fyzického vzhledu obce 
 zvýšení atraktivity vybraných lokalit obce – moderní a kvalitní sportoviště jsou schopna 

zatraktivnit celou obce, jelikož může dojít ke zvýšení zájmu např. o pořádání různých 
sportovních utkáních, či akcích na nich 

 

Prioritní cíle 

Byly stanoveny tyto 3 prioritní cíle: 

1. Sport dětí a mládeže 

2. Sport pro všechny 

3. Sportovní infrastruktura 

Sport dětí a mládeže 

Pohyb děti a mládeže je důležitý a zejména potřebný pro zdravý tělesný růst a psychický vývoj. 

Úkolem je poskytnutí smysluplné činnosti a pocitu sounáležitosti s okolím s navozením pocitu 

bezpečí. Sport je způsob vlivu na chování dětí a mládeže. Je to výchovný prostředek, socializační 

faktor a účinná forma prevence sociálně patologických jevů v chování dětí a mládeže. Při 

aktuálních nedostatečných impulzech z rodinného prostředí, týká se především rodičů, kteří 

nemají vztah ke sportu, podpořit zvýšení úsilí zájmu o sport prostřednictvím školní tělesné 

výchovy a sportovních zájmových kroužků.  
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Sport pro všechny 

Sport pro všechny je organizovaný i neorganizovaný sport a sportovní volnočasové aktivity 

určené širokým vrstvám obyvatelstva bez ohledu na věk, rasu, národnost, společenskou třídu 

nebo pohlaví. Naplňuje myšlenky zdravotního životního stylu, sociální kontakt, smysluplné 

trávení volného času, seberealizace a aktivní odpočinek. Velké množství obyvatel dává přednost 

neorganizovanému sportování. Pro tyto obyvatele je třeba ucelený program využívání sportovní 

infrastruktury a podpory zdravého životního stylu.  

 

Sportovní infrastruktura 

Sportovní infrastrukturou neboli budováním a správou sportovišť, obec vytváří základní 

podmínky pro různé formy sportu a pohybových aktivit. Role obce je v tomto směru jedinečná 

a nenahraditelná. Obec dlouhodobě chápe potřebu udržitelnosti pohybových aktivit a sportu a 

snaží se stabilizovat/vytvořit sportovní zázemí dle potřeb obyvatelstva. 
 

6.1 Prioritní cíl 1: Sport dětí a mládeže 
Priorita Sport dětí a mládeže 

Cíl Podněcování potřeby sportu jako samozřejmé součásti zdravého životního 
stylu. Nabídka smysluplné zábavy a současné rozvíjení schopností a 
dovedností v oblasti sportu, vedoucí k pozitivnímu vlivu na chování dětí a 
mládeže. 

Opatření  Podpora účasti dětí na školních soutěžích. 
 Iniciovat pořádaní sportovních akcí a akcí pro aktivní a komunitní 

život. 
 Výstavba nových a údržba stávajících sportovních zařízení ve 

vlastnictví obce, jejich případná modernizace v souladu s potřebami 
obce. 

 Příprava a realizace projektů v oblasti sportu. 
 Dotační podpora sportovních klubů a zájmových spolků bez ohledu 

na jejich výkonnostní úroveň tak, aby mohly do jejich činnosti být 
zapojovány všechny děti. 

 Podpora vzniku nových alternativních sportů (např. pumptrack). 
 

6.2 Prioritní cíl 2: Sport pro všechny 
Priorita Sport pro všechny 

Cíl Vytvoření a organizační zajištění dalších možností sportovního využití a 
aktivní zábavy pro všechny věkové kategorie žijící na území obce.  

Opatření  Iniciace pořádání sportovních akcí. 
 Podpora akcí pořádaných sportovními spolky/kluby na území obce. 
 Údržba stávající sportovní infrastruktury ve vlastnictví obce 

v souladu s potřebami obce. 
 Příprava a realizace investičních projektů v oblasti sportu. 
 Příprava nových projektů zaměřených na sport pro všechny dle 

možností 
rozpočtu a dotací. 

 Výstavba chybějících sportovišť. 
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6.3 Prioritní cíl 3: Sportovní infrastruktura 
Priorita Sportovní infrastruktura 

Cíl Zajištění dostatečné sportovní infrastruktury pro pohybové volnočasové 
aktivity a rekreaci, která podporuje aktivní trávení volného času.  

Opatření  Výstavba chybějících sportovišť. 
 Modernizace sportovní infrastruktury. 
 Údržba stávající sportovní infrastruktury ve vlastnictví obce 

v souladu s potřebami obce. 
 Příprava a realizace investičních projektů v oblasti sportu. 

 

 

6.4 Přehled plánovaných záměrů v letech 2021 – 2025 
V letech 2021 – 2025 jsou plánovány v obci tyto investice: 

 Kreativní revitalizace veřejných prostranství (výstavba herních prvků typu parkour) 

 Vybudování in-line dráhy 

 Výstavba lanového centra 

 Vylepšení značení cyklostezek informačními značkami 

 Vybudování Junior parku s herními prvky pro adrenalinovou pohybovou aktivitu typu 

parkour, doplněné dřevěným altánem pro kryté posezení. Vybavení parku by mělo být 

provedeno z masivních konstrukcí, které by měly odolávat ukázkám individuální fyzické 

síly 

 Rozvoj mládežnické základny sportovních spolků 

Jednotlivé akce budou realizovány v rámci možností rozpočtu obce s investiční podporou 

dotačních programů. Obec nemá ve svém rozpočtu dostatečné prostředky na kompletní 

financování výstavby nových sportovišť. 

 

6.5 Finanční rámec zajištění strategického plánu rozvoje sportu 
Obec Sadov vynakládá finanční prostředky ze svého rozpočtu v rámci možností, a to na podporu 

sportu různými formami financování. Finanční prostředky na obnovu či provoz sportovních 

klubů jsou klubům poskytnuty v rámci každoročního pečlivě plánovaného rozpočtu obce.  

V oblasti výstavby, rozvoje a revitalizace sportovní infrastruktury je obec připravena 

v maximální možné míře využívat dotační možnosti evropských a státních programů. V nejbližší 

době se předpokládá, že i Karlovarský kraj se stabilně zapojí do širšího spolufinancování investic 

tolik potřebné sportovní infrastruktury. 



Plán rozvoje sportu 
 

13 
 

7. Seznam obrázků a tabulek 

7.1 Seznam obrázků 
Obrázek 1: Lokalizace v rámci ČR ............................................................................................................. 5 

 

7.1 Seznam tabulek 
Tabulka 1: Přehled sportovních aktivit v obci .......................................................................................... 6 

Tabulka 2: Přehled sportovních subjektů v obci ...................................................................................... 6 

Tabulka 3: Přehled sportovišť v obci ........................................................................................................ 7 

Tabulka 4: Finanční podpora sportu z rozpočtu obce v letech 2016 - 2020 ............................................ 9 

 

 

  



Plán rozvoje sportu 
 

14 
 

 

SCHVALOVACÍ DOLOŽKA 
 

Na základě pravomoci stanovené Zákonem o obcích č. 128/2000 Sb,  

dle §84 odst. 2 písm. a) 

 

zastupitelstvo obce Sadov schvaluje 

 

dokument Plán rozvoje sportu  

na období 2021 – 2025 

 

 

schválen dne: …………………………………………………. 

 

usnesení č.: ..…………………………………………………… 

 

 

 

 

…………………………………………………………………………………… 

razítko a podpis statutárního zástupce 

 

 

 

Zpracovatel: 

OLIVIUS s.r.o. 
Eva Macalová,  

projektová manažerka  …………………………………………………………..........……………………. 


